
Vážené hasičky, vážení hasiči, milí hosté 

 

     

     vzhledem ke skutečnosti, že po odchodu pana Kamila Hanuse z funkce vedoucího 

Odborné rady represe OSH Plzeň-sever, jsem byl Výkonným výborem našeho OSH 

dočasně pověřený vedením této odborné rady, mi dovolte, abych vás seznámil s její 

činností v letošním roce. Bohužel jsem služebně v zahraničí, a proto se nemohu 

dnešního jednání osobně zúčastnit za což se velice omlouvám. Zprávu o činnosti 

Okresní odborné rady represe za již téměř uplynulý rok 2023, na jejímž znění a podobě 

jsme se rovným dílem podíleli vám dnes přednese její zbrusu nový vedoucí, pan Jan 

Čermák. 

 

     Rada se v letošním roce sešla celkem třikrát. První jednání proběhlo před jarním 

aktivem velitelů JPO II., JPO III. a velitelů jednotlivých okrsků a to dne 8.2.2023. 

Hlavním bodem jednání bylo projednání změn v soutěži o Čestnou standartu OSH 

Plzeň-sever, které byly předloženy VV našeho OSH ke schválení a následně byly a 

stále jsou veškeré informace o této soutěži zveřejněny na webových stránkách našeho 

OSH. Dalším bodem jednání byl návrh na založení Okresní odborné rady hasičských 

soutěží, která by převzala agendu organizačního zabezpečení soutěží v požárním 

sportu s tím, že naše odborná rada bude nově vzniklé radě hasičských soutěží plně 

nápomocná v zajištění všech sportovních klání pořádaných naším okresním sdružením. 

Úkolem této odborné rady bude snaha o případné rozšíření sportovních soutěží v našem 

okrese např. i v běhu na 100 m překážek. Cílem je motivace sborů k udržování a rozvoji 

sportovní činnosti. Personální naplnění rady se předpokládá z řad sborů věnujících se 

požárnímu sportu. Dále jsme se zabývali přípravou výše uvedeného jarního aktivu 

velitelů a zabezpečením Okresní soutěže v požárním sportu současně s Okresním 

kolem v běhu na 60 a 100 m, včetně požárních útoků dorostu, která proběhla 

v Manětíně. 

 

     Druhé jednání rady represe proběhlo dne 10.3.2023 od 17 hodin v HZ Tlučná, kde 

se doladily poslední detaily jarního aktivu velitelů, který zde byl zahájen v 18 hodin.  

Programem tohoto jednání bylo projednání plánovaného cvičení družstev či skupin 

ochrany obyvatelstva našeho okresu společně s jednotkami požární ochrany v rámci 

výcvikového tábora okrsku Nýřansko, vznik Odborné rady hasičských soutěží při 

našem OSH, informace o přípravě zkoušek odborností Hasič II. a III. stupně na podzim 

letošního roku, nezbytné podání informací o probíhající a plánované odborné přípravě 

členů jednotek požární ochrany ze strany HZS Plzeňského kraje a mnoho dalších 

informací, včetně návrhů na funkci nového vedoucího Odborné rady represe.  

 

     Třetí a zatím poslední jednání rady proběhlo dne 10.10.2023 v prostorách našeho 

Okresního sdružení, a to těsně před jednáním VV OSH Plzeň-sever. Mezi projednávané 

body bylo mimo jiné zařazeno:  

- volba nového vedoucího Okresní odborné rady represe,  

- volba zástupce naší rady do Odborné rady represe Plzeňského kraje, 

- příprava podzimního aktivu velitelů JPO II., JPO III. a velitelů okrsků, 



- konání zkoušek odbornosti Hasič II. a III. stupně a v neposlední řadě i 

vznik nové Odborné rady hasičských soutěží včetně návrhu na jejího vedoucího    

 

Z tohoto jednání vzešly následující návrhy, které byly Výkonnému výboru OSH Plzeň-

sever předloženy k projednání a případně i schválení: 

- na funkci vedoucího Odborné rady represe Plzeň-sever byl navržen pan Jan 

Čermák  

- na funkci vedoucího nově vznikající Odborné rady hasičských soutěží OSH 

Plzeň-sever byl navržen pan Luděk Ekstein 

- jako zástupce naší Okresní odborné rady represe, byl do Krajské odborné rady 

represe navržen pan Petr Česánek 

 

Všechny tři návrhy byly dne 10.10.2023 Výkonným výborem našeho OSH Plzeň-sever 

schváleny a tímto krokem bylo završeno dlouhodobé hledání vhodných kandidátů na 

uvedené funkce, což rozhodně nebyla jednoduchá práce. Věřím, že obě Odborné rady 

mají fundované vedoucí, kteří nejsou žádnými nováčky a dobře se chopí své funkce. 

 

Termín a místo konání podzimního aktivu velitelů JPO II., JPO III, a velitelů 

jednotlivých okrsků našeho okresu byl stanoven na 30.11.2023 od 17:30 hodin 

v hasičské zbrojnici v Městě Touškově. Dále byl ujednán termín i místo konání výše 

uvedených zkoušek odborností Hasič II. a III. stupně a to dne 21.11.2023 od 17 hodin 

opět v hasičské zbrojnici SDH Město Touškov, včetně ustanovení zkušební komise. 

Tyto zkoušky však proběhnou pouze za předpokladu dostatečného počtu uchazečů! 

Pozvánky na tyto dvě akce budou již brzy zveřejněny na webových stránkách našeho 

okresního sdružení a rozeslány všem dotčeným velitelům. Jsem však pevně přesvědčen, 

že tyto důležité informace jste již získali od svých zástupců v naší odborné radě, a proto 

je zde uvádím jen pro připomenutí. Přihlášky na zkoušky odborností Hasič II. a III. 

stupně prosím zasílejte elektronicky prostřednictvím e-mailu: represe@oshps.cz ! 

K dnešnímu dni je na tyto zkoušky bohužel přihlášen pouze jeden uchazeč, a to je 

bohužel tristní skutečnost!  

     Z řad hasičů se bohužel stále častěji setkáváme s názory jako například „k čemu mi 

to bude dobré“, „já nějaký odznak nepotřebuji“ atd. Tato skutečnost je však zarážející. 

Vždyť přece vzdělávání a prohlubování našich znalostí by mělo být základem 

fundovaného výkonu našeho poslání a získaný odznak odborností SH ČMS je přece 

přímým důkazem našich odborných kvalit. Chápeme, že kvalitní příprava na zkoušky 

zabere spoustu volného času, kterého nemáme nikdo nazbyt a je stále čím dál tím víc 

vzácnější. Nic méně jsme přesvědčeni, že Odborná rada represe je případným 

uchazečům připravena nabídnout i pomocnou ruku právě s přípravou na tyto zkoušky, 

ale nelze nikoho nutit! Věříme, že se situace i v této oblasti jednou zlepší.    

         

     Mezi další činnost naší Okresní odborné rady represe patří snaha o uskutečnění 

okresního cvičení JPO, nebo chcete-li společný výcvik jednotek PO, který se nám 

bohužel již dva roky nepodařilo uskutečnit. Snad největším problémem je volba 

vhodného a dostatečně velkého prostoru tohoto cvičení či výcviku s ohledem na možný 

počet zúčastněných jednotek PO. Námi vytypovaný prostor byl areál bývalého 
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vojenského letiště v Líních. Bohužel, jak jste zcela jistě ve všech možných médiích 

zaregistrovali, je tento areál předmětem několika dlouhodobých sporů a v současné 

době se stále řeší jeho další budoucnost. Jiný vhodný prostor pro tento výcvik se nám 

zatím nepodařilo najít, a proto se tato akce zatím neuskutečnila. Byly bychom rádi, 

kdyby i s vaší pomocí by se vhodný prostor našel a mohla se tak i tato akce uskutečnit. 

Pokud máte někdo vhodný návrh, neváhejte nás kontaktovat!   

 

     V závěru naší zprávy nám dovolte, abychom využili této příležitosti a poděkovali 

zde Hasičskému záchrannému sboru Plzeňského kraje za skvělou spolupráci na úseku 

represe a zejména v oblasti odborné přípravy našich členů. Důkazem této spolupráce 

je účast příslušníků HZS Plzeňského kraje, kteří se v rámci svého výkonu služby a 

někdy i možná nad jeho rámec věnují naší odborné přípravě a jsou pravidelně zváni a 

účastní se našich pravidelných aktivů velitelů. Velice ochotně nám předávají veškeré 

potřebné informace a snaží se všemožně vyjít vstříc našim potřebám a požadavkům o 

čemž svědčí značný počet pořádaných odborných a specializačních kurzů. Bez této 

příkladné spolupráce si činnost našich jednotek PO nedovedeme představit a věříme, 

že bude i nadále pokračovat a stále se rozvíjet. 

 

     Poděkování za odvedenou práci patří samozřejmě i vám všem, a to nejen na úseku 

represe, ale i prevence, sportu, kultury, výchovy mládeže, prostě všem, kteří se podílí 

na udržování a rozvoji našeho hasičského hnutí. Poděkování patří i vašim rodinám za 

jejich náklonnost a vstřícnost při naplňování našeho poslání. Přejeme vám všem hlavně 

pevné zdraví, hodně štěstí, pevné nervy a věříme, že se zase brzy setkáme. 

 

 

 

                           Petr Česánek                                        Jan Čermák 

            2. náměstek starostky OSH PS                   vedoucí OORR OSH PS 

      

 

 

 

  

 


